

抗震救灾 众志成城

晚报
行动

- 河南爱心车队 50 名志愿者运送 70 多万元救灾物资赶赴灾区
- 晚报读者捐赠了 1000 公斤“爱心奶粉”同时出发送往绵阳

一大车“爱心奶粉”送往绵阳

都是晚报读者捐赠的,细心的市民连舀奶粉的勺子都想到了
河南慈善总会组织了 70 多万元物资一同赴川

昨日下午 2 时 28 分,在绿城广场举行了简单的发车仪式后,河南志愿者爱心车队集体鸣笛,全体志愿者向地震遇难者默哀 3 分钟,随后踏上了赶赴四川灾区的行程。

他们带去了灾区人民急需的帐篷、消毒液、药品,带去了抗灾一线官兵、医务人员急需的食油、蔬菜、面粉,更带去了中原儿女一份浓浓的爱心。

其中一辆车是专门运送晚报读者捐赠的“爱心奶粉”的,一桶奶粉够一个宝宝吃一周,这 1000 公斤奶粉可以给相当一部分宝宝送去营养,同时送去的还有 1300 多个奶瓶,足够 1300 多个家庭使用。

出发仪式后,下午 2 时 28 分,志愿者为大地震中的遇难者默哀。
晚报记者 廖谦 图



10 多辆车送去 70 多万元救援物资

包括一辆流动餐车,一辆流动医疗车

50 余名志愿者赶赴灾区

据省慈善总会负责人说,这次的志愿者车队主要由河南企业组成,一行 50 余人,10 余辆车向灾区群众送去了价值 70 多万元的救灾物资。“行程预计 15 天左右,主要给灾区群众送去急需的物资,尤其是让一些婴儿喝上奶粉,然后就是慰问河南抗灾一线的官兵,让他们吃上一顿热饭。”省慈善总会副会长鲁献启说。

记者看到河南省慈善志愿者车队由郑州晚报、郑州市医疗废物处置中心、河南省第二慈善医院、河南阿庆嫂集团、河南龙凤农林科技苑区、圣元奶粉郑州办事处、郑州华林投资集团、郑州杨记清芳实业公司、郑州市源流天翼汽车服务有限公司、郑州好孩子奶瓶代理商等单位组成。

在志愿者车队出发时,还有好多退伍老兵表示愿意跟随前去支援灾区,但由于名额有限,不少市民因不能跟随表示遗憾。同时,为了车队整装待发,绿城广场管理处也主动给志愿者车队腾出场地。

一锅拉面够几十个人吃

“听说在前方抗灾的战士,几天来从没喝一口开水,吃一口热饭,吃的都是饼干就凉水。我没有什么大本事,就是会拉面条,希望给他们做顿热饭吃,也算是对灾区的一点贡献。”杨记清芳一名姓孙的小师傅激动地说。

据介绍,杨记清芳拉面馆从生意红火的拉面馆抽出了 12 名大厨,以及修理工、司机等共 20 人,其中还包括一名店长。记者看到,杨记清芳的一辆大货车就是一辆流动的厨房。为了做上可口的饭菜,饭店购置 3 个火灶、几口大锅、发电机、鼓风机、大雨棚、消毒饭碗和一次性碗筷,以及做拉面所需要的砧板等,还购买了数百袋面粉、100 箱鸡蛋,价值 18 万余元。“这口锅有一米多宽呢,一次能下几十口

人的面条。”一名厨师自豪地说。

其实,咱们河南面条支援灾区这并不是第一次了,10 年前的那场洪灾面前,河南的“拉面抗涝队”在洪湖一驻就是近 20 天时间,共免费为抗洪救灾的子弟兵拉出近 3 万碗拉面。

还去了一辆流动医疗车

除了流动餐车外,这次志愿者队伍中还有一辆流动医疗车——治疗儿童唇腭裂的“微笑列车”。这辆来自焦作河南省第二慈善医院,一行 10 人携带 5 万元药品前往灾区。

“我们医院规模并不大,这些药品全是我们医院自费药品,希望能解灾区燃眉之急,如果前方药品稀缺,我们还会再回来凑。”医院负责人说,“除了儿童唇部问题、儿童面部外伤外,我们也会紧急救助伤员。”

拉煤车老板再次赴灾区

除我省慈善志愿者车队外,记者也听到了许多要加入队伍的声音。

在绿城广场外,记者发现了一辆写着“奔赴灾区”的卡车,这辆卡车从中午时分就守候在此。据车主周先生介绍,他们是登封拉煤的车队,他手里有 3 辆拉煤车,四川地震后一家公司曾雇用他的车辆前往灾区运送救灾物资,因此每位司机都亲眼目睹了地震现场惨烈的场面。

“太惨了,从四川回来后,我每天都在想着那些场面,我还是想再回去。”周先生说。前几天刚从四川灾区回来的周先生,这几天再次将 3 辆卡车调集回来,决定义务去灾区帮忙清理废墟。

为周先生打工的司机刘师傅,对于老板的这种行为也表示理解,并主动请缨跟随前往。“我们拉一天煤能赚 2000 多块呢,这一去不知道多少天,要是拉煤一分钱都不能少给我,可这工作我不要一分工资。”刘师傅说道。

晚报记者 孙娟 张勤 实习生 王阳

晚报读者捐了 1000 公斤奶粉

还有 1300 多个奶瓶,足够 1300 多个家庭使用

50 多人争当“爱心司机”

本报“为灾区的孩子们送奶粉”的倡议得到了很多热心市民的响应,同样积极的还有“爱心司机”们。

“我有一辆箱式货车,可以带着奶粉到灾区。”李雁是一家礼仪公司的老板,当他看到本报的倡议后,就打电话说想做点力所能及的事。“我宁可几天不开张,也要把孩子们急需的奶粉送过去。”

车辆问题解决了,可还缺一司机。从郑州到绵阳,一个司机肯定不够,而李雁又没有在山路开车的经验。本报又发出了“司机”征集令。

截至昨日 10 时许,有 50 多位市民报名争当爱心司机,其中一位市民最让人感动。

昨天 9 时,市民祝先生已经在报社等待多时,一定要当爱心司机。“我有当司机的优势啊。”祝先生说,他有驾驶证 B 照,有 20 多年驾龄,也曾经多次到山区运货。祝先生现在开了一家汽车修理厂,修理技术也相当棒,他自告奋勇地说自己的条件最适合当这名“爱心司机”了。“生意可以不做,但是我一定要去。”

妈妈领着双胞胎送奶粉

在本报组织的爱心车队出发前,陆续有市民送来奶粉,累计 1000 公斤。

昨日上午 10 时许,一对双胞胎小朋友和妈妈一起来的,他们要给灾区的弟弟妹妹们送些奶粉。“叔叔,阿姨,我们来送奶粉!”两位小宝贝儿的话说得还不是很清楚,可是脸上的表情很严肃,边说话边吃力地把车上的奶粉拿下来。在场的人都被孩子们可爱的动作感动了。

奶瓶够 1000 多个家庭用

“有了奶粉,当然得有奶瓶啊。”这个提议得到了市民和热心企业的响应。昨日,本报热线室里放的最多的物品就是成箱的奶粉和奶瓶。

“圣元”公司郑州办事处提供了价值 7000 多元的奶粉,同时还有 1200 个奶瓶,足够 1000

多个家庭使用。

连舀奶粉的勺子都有

截至昨日上午 11 时,市民送来的奶粉已经有 100 多公斤了。几乎所有的奶粉都是刚刚购买的,价格也不低。“灾区的婴幼儿急需营养,我们必须要对他们负责,一定要买质量好的奶粉。”不少市民表示。

爱心市民同样也很细心。考虑到灾区里可能不会随时都有开水,不少市民特意买来可以用温开水、凉开水冲服的奶粉。而捐赠的奶瓶也带着小勺子,这是为了能够比较精确地确定一次喝的奶粉的量。

小超市老板捐 40 箱纸尿裤

昨日中午 12 时许,此时爱心车刚刚装货完毕,一辆白色大面包车匆匆开进报社大院。

整个车内堆满了成箱的纸尿裤,“一共 40 箱,还有 110 个奶瓶,灾区最缺这个,你们点下吧,我差点来晚了。”这名姓冉的先生说,他在二七区陇海路与交通路口经营着一家小便民店,捐出的纸尿裤是他们超市销售中的所有货品,记者估计价值 1 万余元。

年轻夫妇追到高速路口捐奶粉

慈善志愿者车队开出 5 分钟后,一对年轻的夫妇带着 30 箱三鹿奶粉、2 箱奶瓶奶嘴、1 包奶栓来到了现场。

市民焦急的神情和滚烫的爱心,感动了晚报领导,报社立即调派了一辆车赶到绿城广场,并电话联系车队在高速公路路口等候物资。由于奶粉太多车子装不下,年轻的夫妇也拉了一部分跟着报社车辆一起追赶。

经过 30 分钟的追赶,两辆车终于在郑上路附近追上了救灾的车辆,看着又送来的 30 多箱物品,省慈善中心的负责人对年轻的夫妇说了声“谢谢你们”。年轻的夫妇也长长地松了口气,临走前对前去灾区的人们说道:“祝你们一路顺利。”晚报记者 张勤 孙娟 实习生 王阳